A8

官方微博:新浪@三季都市振 www.sangin.com

老家的石榴树 ■瞬

秋意渐浓,大地披上了金黄的外衣,而老家后院的那棵石榴树,却在金秋画卷中悄然绽放出一抹鲜艳的红色。每年这个时候,妻子总会轻至提醒我,该回一趟老家了,去看看仅是摆石榴树,采摘些石榴。这不仅仅是因为她对石榴的钟爱、满怀期待,更是对老家那份难以割舍的深深眷恋。

这棵石榴树,貌似是园艺师精心培育的矮化品种。尽管我与妻子高,好管我与妻世高,时常担心顶端。然而,存有通园艺,时常担心顶端。然近,它长级大人。一个春秋转瞬即发身姿,在后院的水龙头旁。别看完,每级全年,校条伸展也不过3米有甸,好水大力。就是大力,却总能挂满沉的眷顾。果,仿佛是大自然对它特别的眷顾。

夏初时节,这棵石榴树便成了

老家后院的主角。一朵朵鲜艳的花花完竟相绽放,如同点点繁星点缀的花叶间,又似晨曦中绚丽游。那些花朵,宛如大自然精心雕琢的艺术品,美丽而生动。它们不仅装点了我家的后院,更成为我们心中一道独特的风景线。

这些石榴不仅是我们一家人的

美味果实,也是我们与亲朋好友情感 交流的纽带。每年,我们都会送一些 石榴给亲友们,和他们一同分享这份 来自老家的甜蜜与幸福。看到大家 品尝时露出的笑容,我们心中便涌起 一股难以言表的温暖与自豪。

记得有一年夏初,我和妻子满怀期待地回到老家,却惊讶地发现石榴树上竟然没有一朵花开。那一刻,我们心中充满了失落与惋惜,仿佛这一年的期待落了空。妻子叹息:"这棵石榴树,今年怕是要歇一年了。"带充这份遗憾,我们离开了老家,心中充满了对石榴树的不解与埋怨。

然而,当金秋再次来临,我们怀着忐忑的心情回到老家时,眼前的 景象却让我们惊喜万分。那棵曾经被误解的石榴树,挂满了鲜红的石榴树,它们在秋风中摇曳生姿,仿佛在 诉说着自己的坚韧与不屈。那一刻,我们恍然大悟,原来是我们错怪了石榴树,是我们没有耐心等待它的花开周期。

望着这满树的石榴,我不禁想起 白居易"翦碎红绡却作团"的各句。 是啊,自然界的万物都有其生长的无物 专与规律,石榴树也不例外。它用自 的方式诠释着生命的力量与坚韧, 用那满树的石榴告诉我们:无论遭遇 多少误解与委屈,只要心中有信念, 终会迎来属于自己的春天。

老家的石榴树啊,你的勤劳和坚韧,怎能不让我们深深感动?你甜美的果实,滋养了我们的身体;你坚韧不拔的精神,触动了我们的心灵。在未来的日子里,无论我们身在何方,心中永远铭记着你——那棵在金秋时节总是红艳如火的石榴树!

霜降 秋天里最后的眼泪

■白卫民

阳光一路走来 温暖万物,冲出黑暗染绿大地 撑起了绿色希望 放飞着春的梦想

阳光一路走来 扶起万物,挺直了腰杆 昂首迈进夏的田野 滋润禾苗茁壮生长

阳光一路走来 用汗水酿成秋意的酒 让枫叶辣椒苹果石榴 还有柿子

一个个喝醉,红了脸庞 也醉了整个秋天的模样

阳光一路走来 被黑夜凝结成水珠 父亲捧起最后一把汗滴 抛酒在暮秋的旷野上 霜降,

秋天里最后一滴眼泪 在秋的后背上流淌

黎坪的秋 ■™™

在连绵不绝的秋雨中,大巴车循着山势翻山越岭。车身晃晃悠悠,载着我,破开层层叠叠的云海,穿过蜿蜒盘绕的山路,终于抵达了黎坪。

初到黎坪,最先攫住我全部心神的,既不是山边岩石上满覆鸣,死是山边岩石上满覆鸣,不要青苔,也不是林间清脆的鸟鸣的不是绝绵绵细雨洗礼后愈发娇艳的英荣果,更不是宛如白练般轻盈跃过岩石的溪流——而是那一缕缕的声色。它像小猫轻晃的尾

巴,毛茸茸地勾着人,让人忍不住想要探寻。

那香气总在若有似无间,朦胧难 辨却偏有摄人心魄的力量;那香气又 极轻极浅,偷偷在鼻尖下打了个滚, 极轻极浅,偷偷在鼻尖下打了嘻嘻冷 人想深吸一口,它却复杂多。 哈地躲远了;那香气更显复杂马洞泉 像一曲完整的交响乐:前奏是山青苔, 像一曲流势,紧随其后间,草木的 落叶的合奏,雨水浸润间,草木的又 浮起一缕若有若无的桂花甜意。

即便雨雾蒙蒙,这香气却能让人恍然想起阳光穿透林梢时的暖意。雾气似无形的纺车,将雨滴织成息。黎气似无形的纺车,将雨滴织成息。这气息不专属于某一处景致,让人恍惚间分不清是雨雾浸润了金桂,才酿出这般甜香?还是山风裹挟着蘑菇与青苔的窃窃私语,悄然渗入肺腑,让人醉成了一坛温润的蜂蜜酒?

陕西省委宣传部主管 陕西日报传媒集团主办 陕西省一级报纸

欢迎订阅2026年三春都市都



订阅热线 965369

国内统一连续出版物号/CN 61-0063

邮发代号/51-59

全省各地市邮政局网点均可订阅

全年订阅价 300 元







微信官微

新浪官微